



高铁运行的安全问题一直是媒体和公众关注的焦点,13日,铁道部官员在新闻发布会上澄清,高铁降速并非因为安全问题,而是为了提高运行效率,进而提高铁路的整体效益。

高铁降速不是因为安全问题

铁道部称是为提升效益,降速后效率将提升20%

本报北京6月13日讯(特派记者 杨传忠) 京沪高铁开通后没有按照最先350公里的设计时速开行列车,与此同时武广高铁、郑西高铁和沪宁城际高铁的时速也由350公里降到了300公里。铁道部在发布会上表示,高铁降速主要是考虑效率和寿命周期等经济因素,而非外界传言的安全问题。

铁道部副部长胡亚东介绍,京沪高速铁路是按照350公里的技术标准建造的,初步验收、联调联试和安全评估,也是按350公里的标准来进行的。“也就是说,这一次在京沪高铁开通初期确定了300公里的商业运营速度,不是由于京沪高速铁路的建设不达标,安全不可靠所确定的。”

由于高铁开通后将开行不同速度等级的列车,这就产生了速度差,通俗一点讲就是慢的要给快的让路,如果这种避让过多的话,势必影响线路的能力和运行的速度。速度差越大,避让越多,影响就越大。

“经过我们测算,时速350公里和250公里混合开行,它的效率要明显低于300公里和250公里混合运行模式。我们大体测算了一下,要降低20%左右。”胡亚东表示,在电力消耗以及动车组、线路等主要设备设施的损耗和寿命周期上,时速300公里的运营速度要明显优于350公里的运营速度。

“高铁开通后铁路客货分离,货物流动更快了。这个带来的效益比高铁本身更具盈利点。”济南铁路局一位货运负责人告诉记者。以武广高铁为例,开通后客车转移至高铁运行,今年春运期间,武汉铁路局共完成货物运输1063万吨,同比增长高达22.8%。

“京沪高铁开通后,既有京沪线释放的运输能力每天可增运货物14万吨,年增加货运能力约5000万吨,这相当于再新建一条单线的京沪铁路。”胡亚东告诉记者。



▲13日在北京举办的京沪高速铁路开通运营新闻发布会上,京沪高铁运行的安全问题引发媒体关注,图为铁道部副部长胡亚东接受媒体采访。 新华社发

每公里配一名安保人员 每天开行前空车试路

本报北京6月13日讯(特派记者 杨传忠) 全线1318公里里的京沪高铁,开通运行后其安全问题成为发布会现场媒体关心的话题。据介绍,京沪高铁每公里将安排一名安保人员执勤,每天运行之前都将空车试跑,确保安全可靠。

在运营维护方面,京沪高铁开通后,铁路部门将加强固定、移动设备设施运营维护以确保安全。比如,每天夜晚利用列车停驶的时间,对线路、接触网等固定设备进行不少于4个小时的检查保养;每天早上正式列车开行前,双向对开确认列车,也就是不载人的空动车组列车对线路进行安全确认。

在治安防范方面,铁路部门构建了全封闭、全天候、立体化的京沪高铁治安防范保障体系。比如,在旅客进站环节实现全覆盖式安检;实施线路区间全封闭,在线路容易进入的低

路基区段全面加装了高达2.85米的防护网,防止大型牲畜的进入;沿线所有的交叉道口都采取了立交的方式,全线杜绝了平交道口的存在。

此外,在全线设立了视频监控对线路和车站进行实时监控,并在重点部位设立外部入侵报警系统。一旦发现异物入侵,先进的列车控制系统会自动发现前方32公里内的异常而自动停车。为确保京沪高铁万无一失,全线设立了18个铁路公安派出所和652个执勤岗亭,按照每公里一名安保人员的配备进行线路巡防等等。

在防止可能发生的地质灾害影响方面,铁路部门特地建立了京沪高铁防灾安全监控系统。该系统由风监测子系统、雨量监测子系统、地震监控系统、异物入侵监测子系统构成,能在运营过程中及时监控地质灾害信息并采取相应措施。

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

电话车险 选平安

中国平安 保险代理人 葛优



全国询价热线:

4008-000-000

精准报价 0等待

专属服务 1对1

省钱 省心 省事

福克斯 1.8 平安电话车险 2306元



荣威 2.4 平安电话车险 3212元



东风 1.8 平安电话车险 1813元



荣威 1.6 平安电话车险 2343元



别克 1.4 平安电话车险 1784元



夏利 1.4 平安电话车险 1614元



发那科 1.8 平安电话车险 2006元



福美来 1.6 平安电话车险 1839元



标致307 平安电话车险 2488元

电话车险多种组合: 三损+三者20万+座位1万/座*5座-各险不计免赔
实际价格会受地域、车型、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考。
购车送险,更多车险优惠价格请拨打4008-000-000咨询。

现在购买就送 服务大礼包

送



免费非事故道路救援

接电\换胎\送油\加水\抢修\拖车\困境救援



爱车大管家

代收理赔资料\代办车辆年审

平安电话车险 投保人数遥遥领先